

2020 歐洲國家盃

還有 6 日

中後場具星味 惜欠出色教練 門將 射手

橙衣兵團

爭佳績有蘭度



在1988年贏得歐洲國家盃冠軍的荷蘭，早前經歷了接連於歐國盃和世界盃未能殺入決賽周的黑暗時期，幸而這支傳統足球強國的青訓工作做得出色，在一些新星湧現下終成功取得今屆歐國盃決賽周的入場券。然而，荷蘭目前仍要面對欠缺出色教練，以及可靠門將和射手的問題，如今夏未能解決這一系列的難題，身處C組的「橙衣兵團」相信難以取得佳績。

● 香港文匯報記者 楊浩然



迪比 荷蘭前鋒



荷蘭中場 法蘭基迪莊



荷蘭後衛 馬菲斯迪歷特



荷蘭中場 賴恩格雲貝治

荷蘭隊歐國盃26人大軍名單

門將：告魯爾（33歲，英超諾域治）、史基倫堡（38歲，荷甲阿積士）、比蘇治（30歲，荷甲阿爾克馬爾）

後衛：祖爾韋特文（29歲，英超白禮頓）、馬菲斯迪歷特（21歲，意甲祖雲達斯）、尼敦阿基（26歲，英超曼聯）、韋真達爾（21歲，荷甲阿爾克馬爾）、迪維積（29歲，意甲國際米蘭）、雲安荷特（30歲，英超水晶宮）、戴利白蘭特（31歲，荷甲阿積士）、杜費斯（25歲，荷甲燕豪芬）、祖利安添巴（19歲，荷甲阿積士）

中場：韋拿杜姆（30歲，英超利物浦）、卡拉臣（28歲，荷甲阿積士）、迪魯恩（30歲，意甲阿特蘭大）、賴恩格雲貝治（19歲，荷甲阿積士）、雲迪碧克（24歲，英超曼聯）、法蘭基迪莊（24歲，西甲巴塞隆拿）、古普美拿斯（23歲，荷甲阿爾克馬爾）

前鋒：貝侯斯（29歲，荷甲飛燕諾）、盧克迪莊（30歲，西甲西維爾）、迪比（27歲，法甲里昂）、昆斯普美斯（29歲，俄超莫斯科斯巴達）、當耶爾馬倫（22歲，荷甲燕豪芬）、韋格賀斯（28歲，德甲禾夫斯堡）、加普（22歲，荷甲燕豪芬）

註：諾域治新季升上英超

荷蘭預計陣容



- 7 迪比
- 9 盧克迪莊
- 5 韋真達爾
- 21 法蘭基迪莊
- 8 韋拿杜姆
- 22 杜費斯
- 4 尼敦阿基
- 6 迪維積
- 3 馬菲斯迪歷特
- 13 告魯爾

阿拉巴領軍 奧地利有力突破分組賽

香港文匯報訊（記者 楊浩然）過往只曾兩度晉級歐國盃決賽周，更未嘗突破分組賽的奧地利，在今屆大賽將由剛轉投皇家馬德里的阿拉巴，領導一眾在德國聯賽効力的球員爭取佳績，在普遍球員皆有一定能力下，預期有力改寫歷史突破分組賽。

奧地利在外圍賽抽得好籤，最強對手僅為波蘭以及決賽周將同樣位列C組的北馬其頓，結果奧地利以10戰6勝1和3負成績獲名次身份出線。環顧奧地利陣容，最受球迷注目的球員自然是早前以自由身由拜仁慕尼黑加盟皇家馬德里的守將阿拉巴，這位28歲球員在歐聯盃和各國球壇交手，經驗不用懷疑。值得一提的是，阿拉巴在奧地利的地位並非後衛，主帥福達因看中這位皇馬新兵具備出色的體能



阿拉巴將出任中場位置。路透社

和速度，在國家隊喜愛把他放在中場位置，甚至有時會以左翼姿態登場。雖然外界對阿拉巴的使用方法仍存在分歧，但他本人已多次表明其實喜歡出任中場，因此福達做的只是把主力球員放到他最喜歡的位置上，這將大大有利球隊的和諧。

由於種種因素，奧地利陣中球員大部分皆在德國盪食，就算不計阿拉巴仍有19位球員在德國聯賽効力，這些德甲球員在潛移默化下皆具備德國球員特性，均是機動性十足和善於團體合作，當中勁力RB萊比錫的沙比薩在今屆歐聯盃表現出色，更傳出獲熱刺等大球會垂青，由他領導的中場線，必可向阿拉巴、阿拿奧杜域或今季在德甲射入16球的23歲新星沙沙卡拉積錫提供足夠火力，力爭突破分組賽。

全能中場豪門爭搶



香港文匯報訊（記者 楊浩然）在今夏歐國盃，球迷談到荷蘭隊時相信會把焦點放到馬菲斯迪歷特、法蘭基迪莊、韋拿杜姆和迪比等身上，只是目前備受歐洲各大勁旅注目的19歲全能中場賴恩格雲貝治，或會給予球迷驚喜。

格雲貝治在2018年9月已經以16歲零130天之齡首度為阿積士於荷甲上陣，打破施夫夫保持的最年輕上陣紀錄，踢法全能、無論體形和技術皆出色的他更被喻為升級版的法國中場保羅普巴。在潛力逐漸被發掘下，格雲貝治逐漸成為阿積士主力，目前於一隊上陣61次射入9球，更於上年11月開始入選國家隊。由於年輕又有潛力，據報英超大勁旅曼聯、車路士和利物浦皆對格雲貝治深感興趣。

由於曼聯中場雲迪碧克在球會上陣時間太少，格雲貝治今夏隨時有機會獲得上陣時間，且看他能否藉機證明身價，證實的確有值得豪門爭搶的能力。

格雲貝治潛力無限

陣紀錄，踢法全能、無論體形和技術皆出色的他更被喻為升級版的法國中場保羅普巴。在潛力逐漸被發掘下，格雲貝治逐漸成為阿積士主力，目前於一隊上陣61次射入9球，更於上年11月開始入選國家隊。由於年輕又有潛力，據報英超大勁旅曼聯、車路士和利物浦皆對格雲貝治深感興趣。

由於曼聯中場雲迪碧克在球會上陣時間太少，格雲貝治今夏隨時有機會獲得上陣時間，且看他能否藉機證明身價，證實的確有值得豪門爭搶的能力。

打法整體 烏克蘭有力成黑馬

香港文匯報訊（記者 楊浩然）在歐國盃外圍賽力壓葡萄牙首名出線的烏克蘭，陣中雖沒有球迷熟悉的球星壓陣，但憑整體打法似乎有力成為黑馬分子。

烏克蘭由現年44歲的著名球星舒夫真高任教頭，這位2004年金球獎得主手雖然沒有大牌球星助陣，但卻於歐國盃外圍賽以8戰6勝2和得20分，力壓衛冕的葡萄牙以首名出線，成績令人意外。

事實上，烏克蘭大軍中僅有曼城的左閘辛真高、韋斯咸的翼鋒耶莫蘭高和阿特蘭大的中場馬利路夫斯基屬於在歐洲五大聯賽効力，其餘合共有17人均是國內班霸薩克達或基輔戴拿模的球員，或許正是眾球員一起合作時間夠長養成默契，才令到烏克蘭創出佳績，且看這份默契最終可讓烏克蘭在歐國盃能走得有多遠。



辛真高是烏克蘭陣內最有名氣球員。法新社

首度參戰 北馬其頓志在參與

香港文匯報訊（記者 楊浩然）北馬其頓自從獨立參賽後一直未嘗參與大賽決賽周，但球隊今屆終在附加賽擊敗格魯吉亞首度殺入歐國盃，在經驗不足下相信只是志在參與。

北馬其頓在分組賽居波蘭和今次亦同組的奧地利之下排第3，因應在歐洲國家聯賽的成績獲得出戰附加賽機會，最終擊敗格魯吉亞闖入決賽周。

北馬其頓陣中最受注目球員自然是曾效力國際米蘭的彭迪夫，但除了這位37歲老將，北馬其頓便只有列斯聯的阿里奧斯基較為人所熟悉。與烏克蘭不同的是，北馬其頓球員大多在不同球會効力，論默契肯定不及大多數球員來自薩克達和基輔的烏克蘭。再者，相比球員大多踢過歐聯的烏克蘭，北馬其頓球員普遍欠缺大賽經驗，球隊於早前世界盃外圍賽成績亦不佳，如無意外在今屆大賽也只是吸收經驗為主。



彭迪夫是北馬其頓前場主功。法新社

阿根廷僅和智利 美斯連續16年「士哥」敬老馬

香港文匯報訊（記者 郭正謙）在香港時間周五早上上演的世界盃南美洲區外圍賽，阿根廷雖然有美斯先開紀錄，連續16年在國際賽有入球，不過仍難逃失分命運被智利逼和1：1，幸而總體而言出線形勢仍算樂觀。

阿根廷今仗雖然未有徵召阿古路及保羅戴巴拿兩名球星，不過前線仍有美斯、拿達路馬天尼斯和迪馬利亞組成三叉戟。開賽後阿根廷憑美斯的12碼先開紀錄，這亦是他在國家隊射入的第72球，創下連續16年在國際賽取得入球的紀錄，美斯入球後拍打球胸口位置的馬拉當拿相

片，意指將這個入球送給這位上年去世的阿根廷傳奇球星。不過智利於上半場尾段還以顏色扳平，最終雙方踢成1：1各得一分，美斯賽後表示：「這是我們失去馬拉當拿後的首場賽事，即使他人不在球場之內，我知道他的精神會一直陪伴着球隊，希望我們能拋開種種不利因素，像馬拉當拿一樣為國家付出一切。」

至於另一支南美勁旅哥倫比亞經過三場不勝的低潮後終於敲響勝鼓，以3：0大破秘魯升上第6位，而巴拉圭與烏拉圭互交白卷，另外玻利維亞則以3：1擊敗委內瑞拉。



美斯球衣心口有馬拉當拿相片。路透社

長話短說

巴塞官宣高文續任球隊主帥

巴塞隆拿董事會日前決定，荷蘭籍教練朗文高文將在下季繼續擔任巴塞隆拿一隊主帥。巴塞主席拉波達在新聞發布會上宣布：「經過一段時間的考慮，我們決定繼續與高文的合作。」他表示，球會對能與高文在對話中達成統一意見感到「非常滿意」。此前由於球隊戰績不佳，有傳聞稱巴塞高層有意更換主教練。

● 新華社

英軍阿諾特因傷退出歐國盃

英超利物浦日前宣布，後衛阿歷山大阿諾特因在前一日英格蘭隊的友誼賽中大腿受傷，將確定無緣下週開賽的歐洲國家盃。阿諾特日前接受了檢查，結果顯示股四頭肌拉傷。英格蘭隊陣容中還剩餘3名右後衛，英媒普遍認為在這一位置上的人選已足夠強大，領隊修夫基可考慮選擇一名中華球員頂替阿諾特。

● 新華社